5665678

2024年1月24日 星期三

农历癸卯年十二月十四

总第3427期

今日4版 免费赠阅 Email:cscmjrcs@163.com

中共常山县委主办 | JINRI CHANGSHAN | 🕒 常山传媒集团出版





常山发布微信 爱常山U点通APF

常山新闻网

www.changshannews.com

以服务换效益 用诚心助发展

常山开发区助企服务不走寻常路

本报讯(记者 葛锦熙)近日,常山县 经济技术开发区管理委员会(以下简称 "常山开发区")副主任徐小飞来到浙江集 英智能农机装备有限公司(以下简称"集 英公司"),详细了解新建厂房建设进度。 "这栋厂房的承重要求是每平方米500公 斤,承重要求高建设成本就高,每平方米 需要1575元。"集英公司财务总监李虹提 出企业难处,"三层和四层的厂房建设可 以向县里争取补贴,最高可达300万元。" 徐小飞当场与县经信局取得了联系,帮忙 协调相关事宜。

2023年9月,集英公司入驻常山开发 区园区,主要从事农机用品生产。在了解 到企业想尽快投产的意愿后,常山开发区 经协调后提供了两处闲置厂房以及两块 空地共计174亩,让企业边建设边投产, 目前集英公司已有40%的产能开始运 转,2024年有望上规。

企业有所呼,政府有所应。集英公司

的发展只是常山开发区尽心尽力服务企 业的一个缩影。自2021年常山开发区开 展"腾笼换鸟"行动以来,工业结构不断优 化,电子信息、两柚一茶、装配制造三大板 块乘势而上,2023年规上工业总产值达 189亿元,招引项目落地60多个,新增规 上工业企业23家。

2023年下半年,在摸排园区企业经 营状况的过程中,经济报表显示正昊新材 料科技有限公司(以下简称"正昊科技") 距离升规仅差几十万元产值。于是,常山 开发区工作人员与企业负责人进行了沟 通。得知正昊科技的财务人员是兼职的, 而升规企业需要专职财务人员,干是,常 山开发区马上协助联系了专业的财务公 司寻找专职财务人员。当年11月,正昊 科技正式递交升规材料。

重点项目重点推进,"一事 一议"助企纾困。2023年1月, 常山开发区与浙江天洁环境科 技股份有限公司(以下简称"天洁环境")签 订协议,规划了78亩土地,选址范围需要聚 鑫钢结构有限公司(以下简称"聚鑫公司")腾 出厂房。一边是新项目等待落地,一边又 不能影响现有规上企业生产。常山开发区 选择了两个项目同时挂牌,厂房转让和厂 房新建同时推进。在聚鑫公司提出搬离仓 库无处堆放原材料时,开发区为该企业提 供了闲置厂房用于过渡。去年5月,天洁 环境开始投产,并在7月达到升规产值。

"腾笼换鸟、提质转型是一项持续性 工程,我们将一以贯之地做好服务,当好 '店小二',急企业之所急、解企业之所 困。"徐小飞表示,接下来,常山开发区将 不断放大"链主"龙头企业的引领、催化作 用,发挥产业链、创新链的聚合效应,为常 山具的工业发展积蓄强大势能。



网络达人推介 常山好物

近日,县农投集团举办了"常山U好 物"2024新年直播活动,6名三农领域网 络达人说优点、谈口碑、讲故事、诉情怀, 助力本土特色产品销售。直播期间,共 售出优质本地化特色产品5000余单,成 交金额达10万元,累计观看达800多万人 次。图为直播现场。

记者 罗曼琳 通讯员 胡璇旖 摄

"共富代表"双双做客"两会潮客厅"

"潮客厅"里话共富

本报讯(见习记者吴文佳)2024 浙 江省两会正在召开,如何助力乡村振兴, 推动共同富裕,是很多代表委员关注的焦 点。1月23日,常山贡面、常山胡柚登上 由潮新闻推出的两会潮客厅栏目,讲述了 一面一果的共富故事。

贡面又称索面,原产常山球川一带。 相传宋朝太祖皇帝赵匡胤喜爱此面, 令地方政府年年进贡,且在《常山县志》中 有明确记载:明嘉靖年间,索面被御赐为 "银丝贡面",进贡朝廷每年达数百担之 多,"贡面"因此得名。

贡面是常山千年文化的承载者,早在 2008年常山贡面制作技艺便入选衢州市 非遗名录。贡面同时又是喜庆的象征,在 常山,乡亲上梁、生日、结婚、正月初一早 晨等大小喜事,大家都要煮贡面吃。正月 里拜年,客人刚进门,头一件事就是请你 吃一碗贡面,那碗热辣辣油汪汪的贡面, 是乡亲最热情的待客之道。

2023年9月亚运会期间,#西湖边这 碗面吸引了郭晶晶白岩松打卡#话题冲上 微博热搜第二,微博话题阅读量达7千 万,学习强国、钱江晚报、潮新闻等主流媒 体纷纷转发报道。

原来在2021年,杭州新侨饭店推出 "小面大作"系列,搜集各色美食,常山贡 面也被纳入其中,并由常山的徐永君来制 作,没想到好评如潮,被赞"有妈妈的味 道"。不仅仅郭晶晶被圈粉,连央视名嘴 白岩松、刘建宏等吃完都非常喜欢。

一方水土一方人,一方美食慰人心, 贡面只是常山鲜辣美食的一个缩影。近 年来,常山围绕鲜辣美食,不断构建产供 销链条、健全鲜辣厨师培养体系、打造鲜 辣美食特色街区,做大做强"鲜辣常山"美

据统计,目前常山打造食材基地24 家,鲜辣美食门店200余家,"鲜辣常山" 全产业链相关从业人员1.3万余人,年经 济效益达14亿元以上,在带动就业、增加 收入、推动发展等多方面发挥了强大作 用。"舌尖"经济成为常山解锁共富密码的 一把"成功密钥"。

除了贡面,胡柚作为常山县的当家农 产品也登上了节目。过去,常山胡柚以卖 鲜果为主,附加值不高,近年来,我县以精 深加工为着力点,打造胡柚全产业链,开 发饮、茶、食、健、美、药、香、料等八大系列 胡柚深加工系列产品多达80多种,更涌 现出艾佳、柚香谷、天子果业等优秀企业, 深耕胡柚产业,带动当地百姓共富。

此外,常山还打造"一份常礼"区域公 用品牌,为常山胡柚系列产品定制专属 "追溯码",为常山胡柚赋能。而在常山城 市品牌"一切为了U"中,"U"也代表"胡 柚"。胡柚不仅仅是一种水果,更是一张 金灿灿的常山"城市名片"。

如今,常山胡柚种植面积达10.6万 亩,年产量14万吨。全县内建有国家标 准果园2个、省级胡柚产业示范区1个、 优质精品果园20个。创建国家、省级特 色农业(胡柚)强镇2个(青石镇、东案 乡),拥有胡柚各类主体400余家。小小 胡柚果,成为了产业"致富果",为乡村振 兴、共同富裕提供了更多经验,更好样板。

王永明在督导检查低温雨雪 冰冻灾害防范应对工作时强调 坚决守护人民群众 生命财产安全 确保社会大局 安全稳定

本报讯(记者 梁依迈 邹建辉)伴随 一轮寒潮来袭,我县迎来明显的降 温、雨雪天气。1月22日下午,县委副 书记、县长王永明督导检查低温雨雪冰 冻灾害防范应对工作。他强调,要认真 贯彻落实习近平总书记对低温雨雪冰 冻灾害防范应对工作作出的重要指示 精神,坚持以人民为中心发展思想,扛 起保一方平安政治责任,全力以赴做好 低温雨雪灾害防范应对工作,坚决守护 人民群众生命财产安全,确保社会大局 安全稳定。

王永明首先来到浙江艾佳果蔬有 限公司太公山胡柚基地,实地查看胡柚 长势,详细询问企业负责人防寒防冻措 施落实情况,叮嘱他们关注气象动态, 及时采取措施,有效防范低温天气带来 的不利影响。他强调,各级各部门要高 度重视雨雪来袭、气温骤降天气带来的 叠加影响和灾害风险,加强预警预报和 应急准备,制定完善应急预案,做好技 术指导和服务工作,督促抓好防范措施 落实,全面做好农作物防寒防冻工作, 进一步做到保安全、保民生、保生产。

在常山公路应急保障基地,王永明 详细了解道路交通应急处置准备情况, 并现场查看了除冰除雪装备。他指出, 应对低温雨雪冰冻天气灾害工作,事关 社会大局稳定,事关人民幸福安全,要 做好恶劣天气下道路通行安全管理、疏 导管控和应急保障,进一步压实属地责 任,厘清部门责任,提升工作效率、提高 服务水平,科学调配人员设备力量,加 大重点时段、重点路段巡查力度,全力 以赴消除道路安全隐患,切实保障路网 通畅和群众出行安全。

随后,王永明来到箬岭水厂常山 县农村饮用水管理服务中心,听取保供 水工作汇报,询问应急预案准备情况。 他强调,要强化安全主体责任,克服麻 痹思想,及时进行风险研判,提前部署、 周密安排,加强防寒防冻宣传,做好管 线检修、设施保温等工作,健全值班值 守和故障抢修机制,落实修缮及维护工 作,构建防寒保供的安全屏障。

副县长陈岗参加调研。

《常山儿童画》 入选编辑奖正式奖

本报讯(通讯员 徐群英 毛慧玲 记 者 罗曼琳)近日,第39届浙江优秀出 版物编辑奖公布结果,《常山儿童画:一 样不一样——致朴乡村儿童美育项目 作品集》获浙江优秀出版物(装帧设计) 编辑奖正式奖。

《常山儿童画:一样不一样——致 朴乡村儿童美育项目作品集》是常山开 放学院携致朴基金会和县教育局,将常 山未来社区儿童美育项目200多幅孩子 的课程作品集结成册形成的。这本作品 集里的所有作品都来自全县的乡村儿 童,产出于历时三年的"看见彩虹:常山 中国传统节日美育课程"。